



AmCham Moldova
fighting for your business



Către: Dorin RECEAN
Prim-ministrul Republicii Moldova

Nr. 18 din 13.02.2025

Ref.: Creșterea cotelor pentru licitația de energie regenerabilă în conformitate cu angajamentele asumate prin Memorandumul dintre Guvernul Republicii Moldova și Comisia Europeană

Stimate dle Prim-ministru,

Prin prezenta dorim să transmitem aprecierea noastră pentru eforturile depuse în gestionarea cât mai eficientă a crizei energetice. Totodată, considerăm esențial ca, în paralel cu soluțiile de urgență, să fie implementate măsuri care să reducă riscul unor crize similare în viitor. Astfel, salutăm deschiderea Guvernului de a sprijini dezvoltarea noilor capacități de generare a energiei electrice din surse regenerabile, precum și a capacităților de echilibrare, aspecte esențiale menționate în „Letter of Intent” semnat în februarie 2025 între Guvernul Republicii Moldova și Comisia Europeană.

Comunitatea de afaceri reprezentată de Asociațiile semnatare susține demersurile Guvernului Republicii Moldova în vederea asigurării independenței energetice, promovării investițiilor în sectorul energetic și creării unui cadru transparent și concurențial. Conform angajamentelor asumate prin „Letter of Intent”, Guvernul Republicii Moldova intenționează să accelereze investițiile în producția de energie regenerabilă și dezvoltarea pieței de servicii de echilibrare, ceea ce justifică necesitatea urgentă a majorării cotelor pentru licitația în desfășurare pentru producătorii eligibili mari de energie regenerabilă și lansarea licitației pentru capacitățile de echilibrare.

Pentru a permite realizarea acestui obiectiv strategic, solicităm revizuirea, în regim prioritar, a Hotărârii Guvernului nr. 401/2021 cu privire la aprobarea limitelor de capacitate, a cotelor maxime și a categoriilor de capacitate în domeniul energiei electrice din surse regenerabile valabile până la data de 31 decembrie 2025. În vederea asigurării implementării proiectelor adjudecate este necesară și revizuirea condițiilor de calificare la licitație. Aceste măsuri sunt cruciale pentru a diminua riscul de neimplementare sau de implementare a unor proiecte neeficiente.

Reiterăm disponibilitatea investitorilor străini prezenți deja în Republica Moldova, cu proiecte pregătite pentru construcție din fonduri private, atât pentru producerea energiei electrice din surse regenerabile, cât și pentru capacități de echilibrare.



AmCham Moldova
fighting for your business



Măsurile propuse vor contribui la reducerea dependenței de sursele externe de energie, la stabilizarea prețurilor, vor facilita atingerea obiectivelor asumate pentru 2030 și vor reduce dependența de sursele fosile.

Vă mulțumim anticipat pentru luarea în considerare a acestei solicitări și rămânem la dispoziția Dvs., exprimând deschiderea și disponibilitatea comunității de afaceri pentru oferirea suportului necesar în vederea realizării acestor obiective.

Cu respect,

Mila Malairău

Director Executiv

A.P. „Camera de Comerț Americană din Moldova”

Mariana Rufa

Director Executiv

Asociația Businessului European